

阿里河森工公司森林资源管理中心森调队 弘扬清廉家风 筑牢廉洁防线

本报讯(通讯员 付磊)近日,阿里河森工公司森林资源管理中心森调队开展以“弘扬清廉家风 筑牢廉洁防线”为主题的道德讲堂活动,大力弘扬清正廉洁价值理念,营造崇尚廉洁、崇廉拒腐的良好社会风尚。

此次活动设置了诵经典、学模范、敲警钟等环节,将道德讲堂和廉政文化相结合,把廉政教育融入道德元素,弘扬传统美德,传递廉洁正能量。在“诵经典”环节中,青年职工代表带领大家齐声诵读宋代文人陆游

经典诗词《放翁家训》,引导职工树立宽容、厚道、恭敬、谨慎、廉洁奉公的信念。在“学模范”环节中,纪检监督员刘凤兰带领大家共同学习以朱德元帅为代表的《将帅家风故事》等优秀家风故事,让干部职工切身感受到清廉家风魅力,使传承好家训、树立好家风转化为干部职工的内在追求。在“敲警钟”环节中,组织参会人员观看家风警示教育短片《家教不严 伤害自己》,引导职工以案为鉴,廉洁修身,筑牢思想道德防线,使家庭成为反腐倡廉的重要阵地。



12月16日,大杨树林业公司乌鲁木齐林场党支部组织党员干部来到公司廉洁文化宣教室,开展“守廉洁底线,扬清正气”主题党日,增强党员干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线。 程鹏 摄

乌尔旗汉森工公司森林资源管理中心党支部 开展“书廉洁之文 扬清廉之风”主题党日活动

本报讯(通讯员 刘畅 刘笑月)近日,乌尔旗汉森工公司森林资源管理中心党支部开展“书廉洁之文 扬清廉之风”主题党日活动,旨在加强党风廉政建设,弘扬廉洁文化。

在活动中,党员们根据自己对廉洁文化的理解和感悟,精心挑选了名言警句、诗词歌赋等廉洁主题内容,运用不同的字

体进行硬笔书法创作,将廉洁意识融入书法艺术中,使每一幅作品都成为廉洁教育的生动教材。

党员们纷纷表示,此次活动将书法艺术与廉洁文化相结合,不仅丰富了组织生活,还为党员提供了一个展示书法才艺的平台,让大家在艺术创作中接受了一次深刻的廉洁文化洗礼。



金露梅

别名:金老梅、金蜡梅
 鉴别特征:蔷薇科金露梅属落叶灌木,高50—130厘米,多分枝。单数羽状复叶,小叶5片,少见3片,通常卵圆形,少短圆状倒卵形或倒披针形,先端微凸,基部楔形,全缘,边缘反卷,上面被密或疏的绢毛,下面沿中脉被绢毛或近无毛;花单生叶腋或数朵成伞状花序,直径1.5—2.5厘米;萼片披针状卵形;花瓣黄色,宽倒卵形至圆形,比萼片长1倍;花期6—8月。
 生境:生于灌木沼泽、河岸林下、林缘。
 分布:林区各地均有分布。
 观赏价值:金露梅花为林区花期最长的花卉植物,实为“花之寿星”,花黄色,具有很高的观赏价值,可做绿篱或栽植于草坪、花地边缘。嫩叶也可做茶叶饮用。同属小叶金露梅(*Pentaphylloides parvifolia*)具有相同观赏价值。(张重岭)



守牢岁末年初“安全关”

杨维立

不久前,国务院安全生产委员会、国家防灾减灾救灾委员会印发通知,部署各地区、各有关部门和单位针对岁末年初安全风险特点,强化安全生产和自然灾害风险隐患排查整治,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

岁末年初正值企业经营旺季,群众出行出游增多,是事故易发多发时段,做好事故隐患排查整治工作尤为重要。坚持人民至上、生命至上,抓细抓实各项隐患排查整治措施,才能以高水平安全护航高质量发展。

思想是行动的先导,认识是行动的动力。在安全生产领域,有个著名的“100-1=0”定律,指的是在100项安全工作中,如果有1项工作做得不好,就可能酿成事故,结果就等于0。纵观近年来发生的安全生产事故,往往是因为头脑松了弦,没有把安全生产放在首要位置。只有进一步强化底线思维、极限思维,保持“时时放心不下”的责任感和“一失万无”的警醒,用大概率思维应对小概率事件,用思想认识“致广大”推动隐患排查整治工作“尽精微”,才能有效防止安全事故发生。

行动是最好的表态,落实是最有力的回答。安全隐患不会自动消除。如何让月月都是安全月,天天都是安全日?这就要求各地各部门加强风险研判,增强安全生产工作预见性、前瞻性和主动性,强化日常监测预警和风险源头防控,推动隐患排查整治工作走深走实、见行见效。一方面,要牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”,一级抓一级,推动履责尽责、严肃问责,防止责任“空转”,扫清责任盲区。另一方面,要坚持“抓重点、重点抓”,深化交通运输、矿山、建筑施工、化工、烟花爆竹等重点行业领域排查整治,扎实推进燃气、人员密集场所用火作业、电动自行车、保温材料等“一件事”全链条安全监管,把隐患消灭在萌芽状态。

优良作风是安全生产的有力保障。通知明确“要‘四不两直’深入一线明察暗访,坚持‘多通报、多发督促函、多暗访、多拍摄隐患场景’,对重大典型问题隐患要提级督办、警示曝光,推动问题隐患整改形成闭环。”这是对监管执法的要求,也是

对干部作风的考验。广大干部要发扬务实作风,深入基层、深入实际,从群众中收集真声音、发现真问题,找到真药方;坚持“严”字当头,以零容忍态度惩治各类安全违法违规行为,加大典型事故案例曝光力度,做到以儆效尤、以案示法,引导企业树牢安全意识和法律意识,切实将主体责任落到实处。

安全是发展的前提,发展是安全的保障。坚持统筹发展和安全两件大事,以高度的责任感、务实的作风、精细的举措强化安全生产,定能将高质量发展根基筑得更牢更实。(来源:人民日报)



新闻直通车

保护野生动物在行动

本报讯(通讯员 李宗蓉)连日来,绰尔森工公司森林资源管理中心开展野生动物保护巡查工作,清理猎夹30余个、猎套200余个,为野生动物提供安全栖息环境。

深入开展“会员评家”活动

本报讯(通讯员 李伟林)连日来,绰尔森工公司工会深入基层开展2024年度“会员评家”活动,广泛征求会员意见建议,切实发挥会员职工在建家工作中的主体地位,激发工会干部的工作积极性,建立工会组织与会员畅通的交流渠道。

开展征兵工作

本报讯(通讯员 廖增新)近日,金河森工公司人武部开展征兵工作,通过发放征兵宣传手册、悬挂横幅、张贴宣传海报等形式,详细介绍今年征兵的政策、条件、流程以及优待措施,提升群众对征兵政策的知晓度,激发适龄青年的参军热情。

开展“心理服务基层行”活动

本报讯(通讯员 盖云成)近日,内蒙古兴安岭森林公安局吉文分局开展“心理服务基层行”活动,通过团体辅导、个人咨询、座谈交流等形式,普及心理健康知识,帮助民警缓解疏导工作压力,提升心理调适和心理抗压能力。



连日来,阿龙山森工公司森林经营中心森防站开展风雪害调查工作,勘查树木受损状况,记录树木数量、品种与受灾面积,精准评估生态破坏程度,为森林生态系统恢复奠定基础。 刘超 摄



近日,图里河森工公司森防站开展风雪压木灾后面积统计及现场调查工作,重点对生态功能区的林木风倒、雪压、冻拔等自然灾害频发的地形地块进行统计分析,为后续森林保险查勘理赔等工作提供数据支撑。 姚远 褚志勇 摄

内蒙古自治区生态环境保护条例

(接上期)

第二十六条 旗县级以上人民政府应当加强绿色科技创新,推动产业数字化、智能化同绿色化深度融合,推进工业、能源、建筑、交通、农业、居民生活等重点领域以及相关传统产业绿色低碳转型,发展绿色环保产业。

第二十七条 旗县级以上人民政府应当建立促进绿色低碳发展的激励机制,引导支持社会资本参与投资绿色低碳相关领域;推进绿色金融改革创新,完善绿色金融市场,开发绿色金融产品。

第三章 污染防治

第二十八条 企业事业单位和其他生产经营者应当执行国家和自治区污染物排放标准,遵守本单位的重点污染物排放总量控制指标,不得超过国家和自治区规定的污染物排放标准或者重点污染物排放总量控制指标排放污染物。

第二十九条 实行排污许可管理的企业事业单位和其他生产经营者,应当依法取得排污许可证,并按照排污许可证载明的排放污染物的种类、浓度、总量、排放方式和排放去向等要求排放污染物。未取得排污许可证的,不得排放污染物。

第三十条 实行排污许可管理的企业事业单位和其他生产经营者应当按照排污许可证规定和有关标准规范,依法开展自行监测,保存完整的原始监测记录和监测报告等资料,并对监测数据的真实性和准确性负责。原始监测记录保存期限不得少于五年。

不具备监测能力的企业事业单位和其他生产经营者,应当委托符合法定条件的生态环境监测机构进行监测,保存完整的委托合同、原始监测记录等。

第三十一条 重点排污单位应当依法安装、使用、维护污染物排放自动监测设备,并与生态环境主管部门的监控设备联网,保证监测设备正常运行,保存原始监测记录。

第三十二条 生态环境监测机构以及从事在线监测设备维护、运营等生态环境服务活动的机构及其从业人员接受委托提供生态环境相关服务,应当遵守相关法律、法规、标准和技术规范的要求,依法履行合同约定的义务,并对有关数据、结论、报告的真实性和准确性负责,不得弄虚作假。(未完待续)

法开展自行监测,保存完整的原始监测记录和监测报告等资料,并对监测数据的真实性和准确性负责。原始监测记录保存期限不得少于五年。

不具备监测能力的企业事业单位和其他生产经营者,应当委托符合法定条件的生态环境监测机构进行监测,保存完整的委托合同、原始监测记录等。

第三十一条 重点排污单位应当依法安装、使用、维护污染物排放自动监测设备,并与生态环境主管部门的监控设备联网,保证监测设备正常运行,保存原始监测记录。

第三十二条 生态环境监测机构以及从事在线监测设备维护、运营等生态环境服务活动的机构及其从业人员接受委托提供生态环境相关服务,应当遵守相关法律、法规、标准和技术规范的要求,依法履行合同约定的义务,并对有关数据、结论、报告的真实性和准确性负责,不得弄虚作假。(未完待续)

普法宣传窗

中华人民共和国国防大事记

(接上期)

一九六九年

人民解放军进入紧急战备状态

10月17日,根据中央军委指示,全军进入紧急战备状态。“指示”要求,全军进入战备,第二炮兵待命参加战斗;各军区组织精干指挥班子进入战时指挥位置,保持通信联络畅通;加紧布置反坦克武器的生产。“指示”的下达,引起了各方面的震动,在军内造成了严重混乱,并迫使刘少奇、朱德、邓小平等一大批老同志被迫迁出北京。这一紧急战备指示是林彪背着党中央和毛泽东擅自发布的,实际上是林彪集团篡党夺权的一次预演。

炮兵技术学院归第二炮兵建制

10月18日,炮兵技术学院该归第二炮兵建制。经中央军委批准,中国人民解放军炮兵技术学院归第二炮兵建制。该学院前身是西安炮兵学院,1959年11月根据中央军委的命令改为培养地地导弹使用工程师和技师的高级专科学校,名称不变;1963年1月改称炮兵技术学院,负责培养地地导弹部队的指挥员和工程技术干部;1977年2月改称第二炮兵学院,负责培训第二炮兵部队各个层次的初级指挥员和工程、技术等各类干部;1986年,改称第二炮兵工程学院。该院归建第二炮兵,为第

二炮兵培养,输送了大量技术骨干力量,促进了部队的建设和发展。

“三打三防”训练

11月22日,中共中央发出《关于进一步开展打坦克、打飞机训练的指示》。《指示》根据未来反侵略战争的需要,要求全军部队突出打坦克、打飞机的训练,并据此修订了步兵训练内容。改变了以往部队以射击、投弹、刺杀、爆破、土工作业五大技术为主,战术训练为辅的方法,增加了“三打”、“三防”(即打坦克、打飞机、打空降,防原子、防化学、防生化武器)的内容,突出了打坦克战术训练。从此,以“三打”、“三防”为内容的战术技术训练在全军逐步展开。这是我军针对优势装备强敌开展针对性训练的,对提高部队战斗力有重大意义。

(未完待续) (据全民国防教育网)

